

舌尖上的莼湖

303班小记者 杨雨佳

我妈妈的家乡在莼湖,地处象山港北岸,外海捕捞和近海养殖一直是沿海居民的传统产业。正是这得天独厚的地理位置,使海鲜成为了莼湖人餐桌上最常见的美味,莼湖的海鲜食材有外海捕捞与滩涂小海鲜还有近海养殖三种。最常见的有蟹、虾、带鱼、鲳鱼、鲈鱼、虾蛄、奉蛸、弹糊、望潮等等。

每次到外公家都能吃到透骨新鲜的海鲜,比如说今年的年夜饭,外公烧了一大桌的海鲜大餐。你瞧!红彤彤的水煮石蟹让人垂涎欲滴;金黄酥脆的油煎带鱼是难忘的味觉记忆,外公一边煎鱼,我一边偷吃的场景历历在目;新鲜鱼类的烧法一般以清蒸为主,浇上自家的咸齏卤或美味鲜酱油放锅内蒸熟,那个鲜味无法用语言来形容的,雪菜汁蒸鲳鱼鲜中带咸那叫一个美味;还有白蟹烧土豆,白蟹的鲜味包裹着土豆,此菜只应天上有,人间难得几回尝。

最最下饭的是鲞烤肉,莼湖的各种鱼鲞中,最好吃也最出名的就属乌老鲞,其实就是河豚鱼干,吃的时候用清水浸泡、洗净,与新鲜的猪肉一起炖即成一道人间美味,每次吃这道菜我都能吃两碗饭。除了这些海鲜,还有唐代贡品奉蛸、红烧安康鱼、咸菜大黄鱼、鳗膏肉末羹、红膏呛蟹等。

莼湖的点心也离不开海鲜。你看外公早已烧好了这里的特色点心——海鲜米豆腐。白白嫩嫩的米豆腐中加点牡蛎、小白虾、青菜、蛋丝,那鲜美无法用语言来形容。

指导老师 周玲

荷叶圆圆

103班小记者 钱进

荷叶圆圆的,绿绿的。

小甲虫说:“荷叶是我的运动场。”小甲虫在荷叶上练习散步,让身体更棒!

小蜗牛说:“荷叶是我的画布。”小蜗牛用亮闪闪的颜料涂画出一幅幅美妙的抽象画。

小蝴蝶说:“荷叶是我的舞台。”小蝴蝶在荷叶上翩翩起舞,那舞姿多么优美呀!

小胖墩说:“荷叶是我的帽子。”有了这顶帽子,小胖墩再也不怕被雨淋啦!

指导老师 孙超群

坚持自己的梦想

居敬小学小记者 陈芝颖

我有一个梦想——想成为一名出色的乒乓运动员。休息的时间里,我经常和奶奶一起去捞面活动室练球。

活动室里有五张乒乓球桌。每次我们去练球的时候,几张桌子上都有人在打球,每张球桌上的乒乓球像快乐的小精灵,在球桌上蹦来蹦去,看得人眼花缭乱。

虽然我打球的水平比原来进步了许多,但有时候我也会觉得打球太累、太枯燥,特别是我反复练习一个高难度的反扣动作,抽、回、抽、回……手脚都快要麻木了,可奶奶还是让我继续练习。眼看着我实在支撑不住了,才允许我稍微休息一会儿。没过十分钟,奶奶又让我进行对抗练习。那小小的乒乓球一会儿往东,一会儿往西,就像是故意在整我似的,累得我上气不接下气。如果我稍稍有偷懒,奶奶手上的乒乓球就会朝我的脑门飞过来。有时我真想放弃,但最终我还是坚持下来了。经过奶奶的耐心指导,我才渐渐找到了一点自信。我也越来越喜欢打乒乓了!

为了实现自己的梦想,我会一直坚持下去!

难忘的一等奖

307班小记者 李函朴

又到了一年一度的书法比赛。我信心十足、大摇大摆地走进比赛场地。要知道在比赛前夕,我每天认真练习,不明白就问老师,准备得可充分了!

比赛开始了,我拿起毛笔,轻轻地蘸了一点墨,仔细地写了起来,心中充满了憧憬和希望,呵呵,真想得个一等奖。我一笔一画认真地写着,一丝不苟,绝不马虎。毛笔也非常听话,我的手往左,它就往左,手往右,它也往右,真是我的最佳搭档。

写到一半的时候,手有点酸了,汗也满手都是,真想休息一会儿,但我生怕一休息,写字的前后感觉会不一样,所以我用尽最后的力气继续认真地写着。哦,离胜利不远了,还差10个字了。坚持!加油!我暗暗给自己鼓劲。我仍旧一笔一画认真地写着。呼,终于写完了,我长舒了一口气。双手捧起刚完成的作品,仔细地端详着,嗯,不错!我带着满意的笑容离开了比赛场地。

几天后,成绩揭晓,我真的获得了一等奖。伙伴们、老师们、亲人们都纷纷向我表示祝贺,并夸赞我是个小小书法家!当时,我自豪极了,就像得了世界冠军似的。我激动,我喜悦,我得意!但我更加明白,只要勤学苦练,万事皆能成功!

指导老师 陈洁男

居敬小学

专辑

外公的桃山

306班小记者 傅若惜

外公的桃山虽然不及雄伟的天安门,美丽的小兴安岭,却在平平淡淡中藏着秀丽的景色和我无穷的快乐。

春姑娘走来了。嫩绿的叶子正想出来和大家打个招呼,调皮的桃花却抢先跑了出来,绽开了粉中带白的花瓣,翩翩起舞。爱美的我忍不住借着桃花太密,桃子长不大的理由,摘下几朵别在发梢,对着镜子,小小的臭美一下。

随着时间的流逝,夏天到了。一朵朵害羞的花瓣纷纷掉落,嫩绿的叶子也偷偷地探出头来,迎接着一个个毛毛的、青翠的小娃娃。没过多久,小娃娃们长成了一个个白里透红的胖娃娃。外公摘下一个又大又红的桃子,洗了洗给我吃。我接过咬了一口,顿时满口都是清甜的汁液,感觉心情也變得快乐起来。

秋天到了,桃树的叶子黄了,一阵大风吹来,叶宝宝纷纷落在地上,化作肥料,为树妈妈提供来年的养料。落叶还是一把神奇的乐器,我走在上面,“沙沙”的声音响个不停,如同一首美妙的乐章,好听极了!

“呼——”寒冷的西北风吹过,吹来了冬天。桃树辛苦了一年,该好好休息了。一排排、一列列笔直的矗立在寒风中。外公赶忙帮桃树刷上白石灰,绑上麻绳,这样桃树在冬天就不会冷了。

我相信在外公的辛勤劳作下,美丽的桃山必将变得更加美丽,更加充满快乐。

我是环保小卫士

305班小记者 刘峻苗

星期天,在玉老师的带领下,我们班的环保小志愿者们和我们的爸爸妈妈一起去爬同山捡垃圾,争做环保小卫士。

在山脚下,我们听完玉老师的任务讲解和要求后,迫不及待地出发了。我们沿着台阶拾级而上,刚开始,路上比较干净,没有垃圾,我们一边为自己捡不到垃圾而垂头丧气,一边又感叹人民的环保意识很强。爬着爬着,路上开始出现了一些稀稀拉拉的垃圾,我们像看见了宝贝似的,飞快地冲过去,把他们装进垃圾袋。我们每捡到一个垃圾,就像吃了一顆兴奋丸,精神十足。

下山回家的路上,虽然我累得满头大汗,气喘吁吁,但心里却像吃了蜜一样甜。我是一名光荣的环保小卫士了,我不但要让同山更加整洁美丽,更要号召更多的小伙伴们加入我们的环保小志愿者队伍,用我们的小小举动影响身边的一大群人。

指导老师 陈春玉

大桥有多长?

301班小记者 王香泉

今天,爸爸带我去新造的宝化路散步,经过一座新造的大桥。忽然,爸爸问我:“香,这座大桥有几米长呢?”我想:我今天没带皮尺,怎么才能测量出桥的长度呢?对了,我的双臂就是米尺啊!双臂张开不就是1米嘛?

于是,我张开双臂,先量出1米。真巧,正好是4块小方砖的长度。我灵机一动,高兴地对爸爸说:“爸爸,4块小方砖正好是1米,我只要4块4块地数出小方砖的数量,就知道大桥有多长了。”然后,我就4个小方块又4个小方块地边走边数,一直数到桥尾。总共有142组4个小方块,也就是142米。最后,我对爸爸说:“爸爸,你看4块小方砖合起来长是一米,这座桥一共有142组4块小方砖,所以总共长142米。”“你真聪明,”爸爸竖起大拇指说:“不愧是我的女儿啊!”我听了爸爸的夸奖,心里比吃了蜂蜜还要甜。

回家的路上,爸爸对我说:“只要你留心观察,生活里处处都有数学。”

3D错觉体验馆

204班小记者 卓嘹曩

今天,爸爸带我和弟弟一起去了3D错觉体验馆。

本来以为里面有什么稀奇古怪的东西可以看到,但是进去后才发现原来只是一幅幅各种各样的画而已,刚开始失望极了。爸爸看到我失落的情绪,告诉我:“等下拍出照片,会让你大吃一惊。”

果然,第一张照片出来就真的让我大吃一惊,让我有身临其境的感觉。我的兴趣越来越高。我和弟弟坐在地上画的飞毯上面,拍了一张照片,照片里我们好像真的坐在飞起来的飞毯上。我还体验到了和超级马里奥一起握手、闯关救公主……还有神奇的错觉体验,我站的离照相机近,爸爸坐在远一点的椅子上,拍出来后,爸爸居然比我还小。还有服装模版,我站在后面拍下来的照片,看上去像真的穿上了这件衣服一样呢!

3D错觉体验馆真有意思,真是不虚此行。

指导老师 周美芳

睡莲

205班小记者 夏雨

秋天,正是叶落荷尽的时候,但是学校水池里的睡莲却想抓住夏天的尾巴,再辉煌一把。

早晨,一朵朵睡莲在晨光中苏醒。瞧,那粉中带白的花瓣儿悄悄地绽开灿烂的笑容,在朵朵莲叶的映衬下,真是万绿丛中点点红啊!时而,条条金鱼在莲叶间穿梭嬉戏,不禁让人想起江南鱼戏莲叶间的情景!

傍晚,我路过水池边,蓦地发现睡莲的花瓣竟然合拢了,好像已经进入了甜甜地梦乡。

哦。我恍然大悟,原来“睡莲”之所以叫“睡莲”,是因为它会睡觉啊!

指导老师 徐姗姗

神奇的牙膏

202班小记者 魏宇涵

今天早上,我想喝茶,可是我找遍了整个厨房,也没找到一个干净的杯子。于是,我问妈妈:“妈妈,家里有没有干净的玻璃杯?”妈妈对着我神秘的一笑:“我来给你变个魔术吧!”

只见妈妈找来一块百洁布,在上面挤了点牙膏。她用沾上牙膏的百洁布仔细地擦拭着杯子,一个角落都不放过,杯子的里里外外顿时产生了很多白白的牙膏泡沫。大约两三分种后,她打开水龙头,用清水冲洗玻璃杯。奇迹发生了!原来又脏又黄的杯子变得干净如初了。

牙膏真是太神奇了!

我们班的“飞毛腿”

302班小记者 方则安

跑步比赛马上就要开始了,我迫不及待地跑向操场。因为我们班的“飞毛腿”江博涵也参加了比赛。

操场上早已是人山人海。你看,等待比赛的运动员们有的说说笑笑,一点都不紧张;有的却捏紧拳头,一声不响地坐着。我来到江博涵身边,对他说:“我们班全靠你了,你一定要再破纪录。”江博涵拍拍我的肩膀说:“好,没问题,你到终点处去等着。”

比赛开始了,江博涵站在起跑线上,两脚一前一后,两手捏紧了拳头,眼睛看着前方。只听“砰”地一声,他像子弹一样冲出了起跑线,不一会儿就冲到了第一。我们拼命地沿着操场跑,喊着“加油!”江博涵好像听到了我们的加油声,像一阵风似的,把对手甩得远远的。跑过弯道了,江博涵向前冲去,第一个冲过了终点。我们紧紧地把他抱住,为他欢呼。这时,周老师过来了,说:“江博涵,你真棒!又破了一次校纪录。”我们又一次为他欢呼。

江博涵,你真不愧是我们班的“飞毛腿”!

原谅并不代表忘记

505班小记者 王逸

今天下午,我和淘淘一行人来到了南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

还未进纪念馆,池边就有一些体现当时苦难场景的雕塑,但最引人注目的还是打头那座:一个女人双膝跪地,双手托着一个身体已卷缩成一团的婴儿,似在向上天诉说自己的悲惨境遇,又像在祈求神灵的庇佑。她脸上的表情痛苦万分,似有几滴无奈的泪水在脸上缓缓地流淌。在撑起她的石座上刻着:“被杀害的儿子永不再生,被活埋的丈夫永不再生,苦难全部留给了被恶魔强暴的妻子……”天气阴沉沉的,衬托得它更加悲壮。我咬紧嘴唇,扭过头,不敢再去看。

再往里走,我看见了一块石碑,上面刻着触目惊心的数字:“遇难者三十万人。”虽然在来之前,我已有所耳闻,但看到这个数字后,我的心还是颤抖起来。三十万人是什么概念?几乎就是我们宁波市人口的一半!这三十万条鲜活的生命在短短六周内成为了日本人的剑下冤魂!这些丧尽天良的日本武士的剑上已饮了多少鲜血,这片土地上已升起多少朵蘑菇云,有多少亡灵在这里哭泣?一股说不清的火焰在我的身体里上下窜动。我迈着沉重的步伐向纪念馆内部走去。

走进里面,有满满一墙的遇难者姓名,有些连名字都不知道,还有些甚至还是几个月大的婴儿!我的拳头紧了,心也开始滴血。

越往里走,我的拳头就攥得越紧,心里充满了对日本的仇恨,若是现在我前面有一个日本人,我肯定会挥着拳头冲上去。但结束语的一句话却让我陷入了沉思:“很多东西可以原谅,但历史是无法忘却的。”是呀,尽管日本曾经对我们造成了难以言喻的伤害,可这都已是过去。如果我们打着复仇的旗号去攻打日本,其本质不是跟他们差不多了?再说,即便我们这么做,能使那些死去的同胞重生吗?但原谅并不代表忘记。一个中国人,如果忘记了这充满血腥的一页,他就不配做一个炎黄子孙!

我走出纪念馆,仰起头,天依旧是阴沉沉的,可仿佛又有几丝金色的阳光从云缝中透出来……